11.19

星期六

人口断崖来袭 认清投资陷阱与机会

"少壮不养孩,老大徒伤悲。"博鳌亚洲论坛上美国威斯康星大学教授易富贤的发言,引起了一片哄笑, 这位学者继续严肃地提醒:老龄化是经济的阻力,中国已陷入低生育率陷阱。几个月后《中国统计年鉴 2016》公布了2015年全国1%人口抽样调查结果:中国2015年的总和生育率仅为1.05,低于世界银行最 新的2014年的所有其他199个国家和地区的生育率。如果1.05的生育率属实,中国的生育水平全球最 低。这一数字意味着4:2:1的家庭结构,也即人口断崖式的崩溃。未来老人变多,年轻人变少是不争的事 实,这会深远地影响着各行各业。

房地产行业

随着60后逐渐进入老年,80后、90后人口急剧 减少,刚需以及此后的改善型需求也将急剧减少。 君子不立危墙之下,房地产此时就是一堵危墙。除 了不断有人才涌入的北上广深等一线大城市,多数 城市房地产将步入大熊市。与房产景气度高度相关 的建筑、装修、家具、家电行业日子也很难过。比如 格力,20年来首次出现营收净利双降。

教育行业

年轻人不断减少,多年盲目扩招的院校缺少了 生源,大批院校将难以为继。学生的进一步减少也 会导致师范类专业在未来或许变成冷门。教育机构 也将呈现大鱼吃小鱼,高端教育会进一步集中,中小 机构压力越来越大。

婴幼儿用品行业

未来新生儿会越来越少,现代生活节奏快、压力 大,80后、90后的家庭观念及人生价值观都发生了 巨大改变。调查显示,年轻人的生育意愿仍在降 低。长期来看生育率仍会下降,婴幼用品行业届时 会成为一片红海。

机会:

养老产业

尼尔森调查显示,对于"当你老了,无法再照顾 自己并独自生活时,选择哪作为养老之地",超过1/ 3的中国受访者选择"和老伴在家里一起生活",排 在第二位的就是"养老院"(23%),远超全球均值 (13%)和亚太地区均值(17%)。这将催生养老服务业 巨大的市场,如不断扩张的商业养老保险及医保、连 锁养老服务机构、相关专业医护培训事业、医疗器 械,药品制造等行业。

机器人

劳动人口的短缺已经使长三角、珠三角频现用 工荒。对于中国这样的制造业大国,机器人在制造 业中的应用,对缓解劳动力的压力非常有利。

消费升级

从消费总需求上来看,70后目前是社会的中坚 力量,10年内,这批人逐渐步入45-54岁,成为消费 主力。美、日的经验数据显示,45-54岁是人生中人 均消费支出较高的阶段,45-54岁的消费支出比 35-44岁要明显增加。物质层面的需求转向精神层 面的需求,最显著的就是旅游业。 ■杨晓春

理财提醒

理财产品 收益率与发行量双跌

日前,普益标准发布了《银行理财市场 10月份月报》。月报数据显示,今年10月, 银行理财市场出现收益率、发行量"双跌"情 况。数据显示,10月份,31个省市的保本型 银行理财产品收益率全线环比下降,产品发 行量减少1672款。

整体来看,10月份389家银行共发行了 6561款银行理财产品(包括封闭式预期收益 型、开放式预期收益型、净值型产品),发行 银行数比上个月减少9家,产品发行量减少 1672款。其中,封闭式预期收益型人民币 产品平均收益率为3.73%。

从各区域银行理财产品收益率看,10 月份国内31个省市的保本型银行理财产品 收益率全线环比下降,平均收益率排名靠前 的省市为贵州省、福建省、宁夏回族自治区, 分别为3.38%、3.38%、3.34%;非保本型银行 理财产品收益率方面,28个省市的收益率 出现环比下降,平均收益率排名靠前的省市 为北京市、上海市、天津市,分别为3.94%、 3.93%、3.93%。

理财分析

有钱才能剁手 没钱要学投资!



双十一,亲们大多都爱剁手,可是买买买,没钱那是 万万不行!如今的全民理财时代,除了工作赚钱,你还 要懂得把钱存好,懂得把财理好,这样才能有更多的钱 去搞你钟爱的网购。要想有钱,国内知名理财师提示, 你得注意以下四个方面:

1、先开源

奇怪,不是先节流吗,估计有人会这么问。其实如 今的时代,恐怕懂得赚要比懂得花更重要,故你要先懂 得赚。赚钱,是一个人本来的本质工作所在,但要注意 的是,多发挥你的头脑、智慧,然后可以更多的赚钱。当 然,赚钱也不是每个人都必须去辛苦忙活的,毕竟本职 工作不全都是销售,但是你最好要懂得如何开源,增加 你的收入的方式、途径,然后再做出最好的选择,增加收

2、后节流

其次要懂得节流。有了钱,当然也要懂得合适的 花,而不是浪费它们。节流工作,是每一个财富上成功 人士所共同具备的特点之一。

3、懂得以钱生钱

你有合适的本金,但也需要懂得钱生钱,才能更有 你的资产,要合理的进行分配和投资,而不是一味 的只是存放在银行吃那丁点微薄的利息。像如今投资 渠道很多,即使是固定收益的投资,收益也都比银行储 蓄要高不少。有一定基数的本金,并且用其做理财,每 天以钱生钱,最终收益可能比平时自己工作干活的收益 还多。懂得投资理财,这点很重要。

4、选择合适的投资

投资的种类有很多,有的风险很大,如股票、股票基 金、期货、外汇这些,故尽量在稳健的基础上再进行其他 的投资。理财师建议是应当先努力把本金保住,再做一 些风险性的投资,即使风险性的投资有损失,也不至于 过多的触及总体资产的安全。稳健和风险性投资的比 例,一般可维持一个7比3左右的比例。

总之,要想剁手剁得欢,钱是根本问题,而要有钱, 建议你还是要注意以上四点。 ■杨晓春

理财案例

理财中的四大现实

很多人在理财之前都会陷入一种"想当然"的世 界中,比如靠理财发家致富,比如要找到高收益低风 险的理财产品等等。而等自己亲身体会之后才发 现,事实不像自己想象的那样,十全十美的理财根本 就不存在。一位理财分析师总结出了你不得不接受 的几个理财现实,大家一起来看看吧!

不能靠理财发家致富

很多理财小白都会认为,通过有效的理财手 段资产可以快速增值,发家致富的道路也就不远 了。但是你需要知道的是,理财可以让财富稳步 增值,但是靠理财发家的可能性极低。除非你有 王思聪的家产或巴菲特的头脑。打个比方,如果 你有10万块钱拿去理财,年化收益率可以达到 8%,那一年的理财收益为8000元,表面上看不少, 但实际上这8000元能让你步入到富人阶级吗? 与之相比,还是通过努力工作争取20%的涨薪幅 度要更现实一点。

高收益低风险的理财真的买不到

投资者最想买到的就是收益高、流动性也高、 风险又低的理财产品,然而这种产品真的存在 吗?这种产品是不存在的,你只能在这三方面做 一个均衡。如果你要高收益、高流动性就要承担 一定的风险,比如股票、基金等产品。如果你要高 收益、低风险就不要对流动性要求太高,比如信托 产品。如果你要高流动性、低风险,那收益高就很 难达到,比如余额宝。所以鱼和熊掌确实很难兼 得。还是现实点吧!

一元钱理财只是噱头

现在的互联网理财产品大部分起点都比较 低,很多产品打出1分或1元起购的口号,然而你 真的会只投1分或1元吗?这和100元起购、1000 元起购有很大区别吗? 所以低起点只是一个噱 头。重要的是要养成良好的理财习惯。

理财会让贫富差距扩大

钱少的时候,可以选择的理财产品余地就比 较少,而且风险承受能力相对较大,钱多了就可以 投资多类理财产品,而且高收益资产的配置比例 也会加大。打个比方,穷人只有1万元,而且还得 预留日常开销及意外支出资金,因此只能放在余 额宝里面,收益率只有3%。富人有200万元,只要 预留少部分资金,大部分都可以投到信托里面,收 益率达到10%,这样下去,穷人和富人的财富差距 会越来越大。 ■中财

收藏理财

邮票中的黑马



自1949年新中国成立以来,我国邮政发行了众 多以历史、文化、政治、经济、风俗、风景等为主题的 邮票,虽然现在邮票的邮政价值在不断减弱,但随着 邮币卡行业的兴起,也为邮票带来了另一种价值。 而在众多的邮票中,有一些邮票的升值潜力是非常 大的,如《中国共产党第十四次全国代表大会》纪念 邮票如今已经上涨15倍,成为了邮币卡行业中的黑 马,那么邮票中还有哪些收藏价值比较高呢?

2000年"金龙"生肖邮票

1992年到2004年的第二轮生肖邮票,自去年初 至今,从720元涨至3300元,翻了两番多。其中,2000 年"金龙"从135元上涨至1700多元,涨幅达1200%。 "金龙在 2003年最低时仅60元一版,是面值115.2元 的5折,当寄信票大量批发。"邮商老周回忆,按照当 时60元最低价,如今金龙已经涨了近30倍,零散单 套票也在40元。

《毛主席诗词》邮票

《毛主席诗词》邮票,现在这套红色经典全套上 品信销票市价已达3万元,与发行的面值1.1元(110 分)相比,升值了27200多倍,被列为"新中国珍邮三 宝"之一,之所以这样说,是因为这套邮票十分珍 贵。《毛主席诗词》邮票发行于1967年10月1日,全套 14枚。这套邮票有几个特点:一、题材好,开创了"毛 主席诗词"题材邮票之先河,展示了世界伟人、开国 领袖、诗人、书法家的风采;二、枚数多,全套14枚,在 书法、诗词、个人作品之类的题材中,是枚数最多的; 三、两种版别、四种规格,较为少见;四、面值低,14枚 邮票3种面值(10分、8分、4分),这是当年航空信函、 外埠平信、本埠平信3种平常邮资资费

这套邮票大量用来寄信,消耗巨大,存世太少, 全套更是稀缺之宝,要集全一套品相较好的信销票, 相当困难。 ■ 东 方